

沈晓明率中共代表团访问马达加斯加

湖南愿同马方深化各领域务实合作

三湘都市报12月6日讯 经党中央批准，12月4日至6日，中共中央委员、湖南省委书记沈晓明率中共代表团访问马达加斯加，推动落实中马两国元首达成的重要共识和中非合作论坛北京峰会成果，深化经验交流，拓展对马合作，助力中马全面战略合作伙伴关系深入发展。

12月6日，沈晓明一行与马达加斯加总统拉乔利纳进行了会谈。双方表示，中马是真诚互信的好朋友、互利共赢的好伙伴。自两国建交以来，双边关系始终保持健康稳定发展势头，为中非友好和南南合作树立了典范。要共同落实好两国元首重要共识，密切党际交往，加强治国理政经验交流，促进各领域务实合作，推动中马全面战略合作伙伴关系不断向前发展。

访问期间，沈晓明一行还分别同马达加斯加总理恩蔡，外交部长拉萨塔，执政联盟“与拉乔利纳总统一道”副主席、国民议会副议长安德里亚马纳努鲁以及马方政府相关官员分别进行了会谈。沈晓明介绍了中国共产党的光辉历程，并分享了中国经济社会发展的成功经验。马方钦佩中国发展取得的巨大成就，感谢中方的支持帮助，希望在农业、交通、教育、文旅等方面进一步加强合作交流，推动双方合作开创新局面。

12月5日，中国驻马达加斯加大使馆、马达加斯加外交部和湖南省委省政府在塔那那利佛共同举办了“中国日—走进湖南”活动。沈晓明在主旨讲话中表示，中国与马达加斯加虽然远隔重洋，但两国人民的交往源远流长，感情相知相亲。在中国共产党的领导下，中国的面貌发生了翻天覆地的变化，特别是中共十八大以来，以习近平同志为核心的党中央带领我们推动各项事业取得历史性成就、发生历史性变革。成绩的取得，归根结底在于有习近平总书记的掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。中国的发展也是世界的机遇，必将为包括马达加斯加在内的非洲国家推进现代化建设带来新的利好。马达加斯加区位优势重要、资源丰富、风景优美，人民勤劳勇敢善良，中马两国进一步深化互利合作的潜力巨大、前景广阔。湖南愿同马方深化各领域务实合作，实现共同发展。

马达加斯加外交部长拉萨塔在致辞中说，中国是马达加斯加极其重要的战略伙伴之一。今年“中国日”活动的主题是“走进湖南”，通过这一活动，不仅展示了湖南丰富的文化和经济资源，也彰显了马中两国深厚的友谊与卓有成效的合作。希望以本次活动为契机，进一步深化马中两国交流合作，构建更加牢固、互惠互利的伙伴关系，共同携手造福两国人民。

活动现场还举行了中国—马达加斯加杂交水稻“一带一路”联合实验室揭牌仪式、中马牧业(马达加斯加)有限公司挂牌仪式、湖南中医中心(马达加斯加)揭牌仪式、湖南地质非洲工作站揭牌仪式以及湖南—马达加斯加农机捐赠仪式。

在马期间，代表团一行还参观了马达加斯加女王宫博物馆，了解马历史文化遗产保护等情况，并与中国驻马达加斯加大使季平进行了工作交流。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



扫码看视频



“千年廉脉”巡展

12月6日，观众在观展。当天，“千年廉脉——湖湘典籍里的清风廉韵”巡展在长沙图书馆开启全省巡展。本次巡展紧扣“廉洁文化”主题，充分利用湖南图书馆和长沙图书馆馆藏湖湘廉洁文化资源，展示两馆湖湘典籍、名人手札、家风家训等作品，为清廉长沙建设增添廉洁文化底色。湖南日报全媒体记者 傅聪 胡雪怡 摄

毛伟明在省安委会第四次全会上强调 毫不松懈抓实安全守底行动



扫码看视频

三湘都市报12月6日讯 6日上午，全省安全生产电视电话会议暨省安委会第四次全体成员会议在长沙召开。省委副书记、省长、省安委会主任毛伟明强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，全面落实国务院关于强化今冬明春重大事故灾害隐患排查整治工作部署，以更硬举措、更强担当抓实抓牢安全守底行动，坚决防范重特大生产安全事故发生，确保全省安全生产形势稳定向好。

省领导张迎春、胡旭晟、李建中、王一鸥、蒋涤非、周海兵、曹志强、王俊寿，省政府秘书长瞿海参加。

在观看三季度安全防范工作警示教育片并听取全省安全生产工作情况汇报后，毛伟明说，今年以来，全省上下全力推进治本攻坚三年行动和安全守底行动，积极应对复杂的安全形势和严峻的自然灾害，着重做好森林防灭火工作，全省安全生产形势总体平稳。截至12月1日，全省安全事故起数、死亡人数分别下降15.7%、13.4%，未发生重特大生产安全事故。

毛伟明指出，岁末年关，要始终强化问题意识，全面提升本质安全水平。强化对风险的警惕，时刻紧盯低温雨雪冰冻天气、企业项目赶工期、聚集性活动等潜在风险，加强监测预警、研判分析和值班值守，完善应急处置

预案准备。强化对事故的警醒，深刻汲取各类安全事故和警示片揭露问题教训，深刻剖析问题短板，举一反三，严防重蹈覆辙。强化对隐患的警觉，对各类巡查督查发现的安全隐患做到同类同改、系统整改，确保问题清仓见底、隐患动态清零。

毛伟明强调，要紧盯重点抓好整治。落实好国家关于强化今冬明春重大事故灾害隐患排查整治工作的通知，开展好安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动，以八个方面重点为抓手，坚决遏制重特大事故发生。紧盯生产安全，聚焦矿山危化交通等重点领域、重大危险源等重点场所、动火作业等重点环节，深入推动安全生产治本攻坚三年行动和安全守底行动。紧盯公共安全，突出抓好人员密集场所安全、城市燃气安全、烟花爆竹安全，扎实推进“一件事”全链条安全监管，强化群众身边安全风险防范。紧盯灾害防范，抓好低温雨雪冰冻灾害天气防范应对和森林防灭火工作，做好受灾群众救助安置，确保安全温暖过冬。

毛伟明指出，要以铁的决心、铁的手腕、铁的措施，坚决守住安全生产底线。要务必狠抓工作落实，落实好地方领导责任、部门管理责任、企业主体责任，用好“三查一曝光”硬措施、严格监管执法硬手段、落实闭环整改硬要求，坚持“人防、物防、技防”三管齐下，织密织牢安全“防护网”。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

防范外卖餐饮浪费新规出台 鼓励外卖商家合理设置起送价格

市场监管总局12月6日对外发布《防范外卖餐饮浪费规范营销行为指引》，进一步规范外卖商家营销行为，落实网络餐饮平台主体责任，防范外卖餐饮浪费，营造厉行节约、反对浪费的社会风尚。

作为引导外卖餐饮行业落实反食品浪费责任的重要举措，指引结合网络餐饮行业特点，紧紧围绕防范外卖餐饮浪费的重点、痛点、难点问题，从规范外卖餐饮行业的营销行为入手，将反食品浪费举措落实到业务全流程的各环节。

规范外卖商家营销行为。指引对外卖可能引发餐饮浪费的营销行为予以引导，明确相关环节防范餐饮浪费的具体要求。鼓励外卖商家建立健全内部管理制度，减少原料、成品浪费，提升餐饮供给质量，合理设置起送价格，优化满减优惠机制，明确不得制作、发布、传播宣扬

量大多吃、暴饮暴食等浪费食品的直播或者音视频信息，进一步引导行业规范健康发展。

发挥网络餐饮平台引领带动作用。引导网络餐饮平台认真落实反食品浪费法等法律法规规定，进一步优化餐品信息展示方式，完善满减凑单机制，加强对平台内经营者发布的广告内容的监测、排查，建立健全外卖餐饮浪费评价评估机制，推动反食品浪费源头治理。

凝聚多方力量推动社会共治。指引鼓励餐饮行业协会等社会组织发挥自律作用，引导外卖商家遵守法律法规和行业规范，自觉开展反食品浪费活动。支持消费者协会等社会组织，对网络餐饮平台和外卖商家防范外卖餐饮浪费情况进行社会监督，推动构建多方参与的防范外卖餐饮浪费共治格局。

■据新华社